



鹭风报微信公众号二维码

2024 年“鼓岭缘”中美青年交流周开幕

咸辉宣读习近平主席贺信 赵龙致辞

本报讯 据福建日报报道 6 月 24 日,2024 年“鼓岭缘”中美青年交流周开幕式在福州举行。全国政协副主席咸辉出席开幕式,宣读习近平主席贺信。受省委书记周祖翼委托,省委副书记、省长赵龙出席并致辞。中国驻美国大使谢锋通过视频致辞。

赵龙指出,习近平主席的重要贺信,充分体现了对深化中美民间友好往来的高度重视,对续写鼓岭故事新篇章的殷切期望。福建将深入贯彻落实习近平主席重要贺信精神,

把“鼓岭缘”活动办得越来越好,为中美关系健康稳定发展培育青春力量、厚植民意基础、作出新的贡献。

赵龙表示,鼓岭故事和鼓岭情缘表明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。世界上不同的文化使地球更加多彩,各美其美,美美与共;不同文化的交流一定会使人类文明更加进步,相互尊重,共同发展。近年来,福建大力传承弘扬习近平主席在福建工作期间开创的重要

理念和重大实践,发扬鼓岭精神,与美国地方在经贸、友城、民间往来等领域的交流合作不断深化,两地人民结下了深厚情谊。青年最富有朝气、最富有梦想,中美关系的未来在青年。欢迎越来越多的美国青年来到鼓岭、来到福建、来到中国,体验中国式现代化的蓬勃生机,感受更加真实、立体、全面的中国。希望两国青年朋友深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,做中美友好的新一代使者,让中美人民的友谊像鼓岭上的千年柳杉一

样,茁壮成长,生生不息。祝福两国青年顺应时代洪流,把握历史大势,在构建人类命运共同体的伟大实践中成就人生梦想、书写壮丽篇章。

美国驻广州总领事耿欣、美国鼓岭文化研究专家穆言灵、美国俄勒冈州副州务卿谢丽尔·迈尔斯、中国人民对外友好协会会长杨万明以及全国青联、福特基金会、安利公益基金会有关负责人致辞。开幕式上,“鼓岭缘”中英文网站正式上线。

省委常委、福州市委书记郭

宁宁主持,省领导王金福、阮诗玮出席开幕式。国家有关部委、省直有关部门负责同志,美国“鼓岭之友”、友城和企业代表,中外各界青年代表等参加有关活动。

2024 年“鼓岭缘”中美青年交流周以“传承鼓岭情缘,深化友好情谊”为主题,将举办中美青年共植友谊树、青年集市暨非遗展演、中美纪录片展映、“茶与咖啡对话”、《梦回鼓岭》专场、鼓岭茶话等约 50 场活动。

23 日,赵龙在福州会见了出席论坛的嘉宾代表。(林宇熙)

2024 年国内高校闽籍华裔留学生八闽行活动举办

本报讯 近日,“侨行八闽 福见未来”2024 年国内高校闽籍华裔留学生八闽行活动在福建开展。6 月 25 日,福建省侨办主任肖华鑫在福州与 30 名闽籍华裔留学生座谈,省侨办二级巡视员张志英参加。

肖华鑫对华裔学子回乡研学表示欢迎,他说,大家身上流淌着中华儿女的血脉,继承着福建先辈的基因,是华人社会的希望和未,是传承中华文化的新生力量,希望大家珍惜在华留学时光,珍惜与福建的血脉因缘,珍惜回

乡研学机会,坚定文化自信,厚植民族情怀,当好桥梁纽带,铸牢共同的根魂梦。福建是有福之地,人文底蕴深厚,生态环境优美,开放动能强劲,诚邀大家深入感知璀璨的八闽文化,实地感受福建创新创造的活力,找准专业所学与

家乡产业所需的结合点,发挥优势特长,将理想追求融入到家高质量发展大局中,共同推进中国式现代化的福建实践。

此行学员均来自清华大学、北京大学、中国人民大学、厦门大学等知名高校,其中多数为

首次回乡。大家表示,回到家乡倍感亲切,福建文化熠熠生辉,将以此此次研学为契机,传承闽籍华侨的优良传统,不断增强文化认同感和祖地归属感,为弘扬中华文化贡献力量,为家乡发展添砖加瓦。

第十六届厦门国际动漫节“金海豚奖”动漫作品大赛启动征集工作

本报讯 据人民网报道 近日,第十六届厦门国际动漫节“金海豚奖”动漫作品大赛面向全球启动作品征集。“金海豚奖”动漫作品大赛是国内唯一被国际动画协会认可的示范赛事,也是国内动漫业界最具权威性和影响力的赛事之一,由厦门市人民政府主办、国际动画协会中国分会协办。

本届大赛共设置影视动画长片、系列动画片、动画短片、学生动画、短视频动画、商业动画等 11 个奖项,总奖金 130 万元,并相应分类征集参赛作品。根据赛程安排,作品征集截止时间为 8 月 15 日,待预选、初评等后,10 月进行终评,11 月正式公布获奖名单并举行颁奖仪式。

“‘金海豚奖’动漫作品大赛不仅是一个赛事,更是一个展示动漫创作新成果和新技术的平台。”厦门国际动漫节组委会相关负责人表示,随着数字经济的不断发展,动漫在短视频、电商服务、互联网广告等领域的应用越来越广泛,本届大赛组委会增设了“短视频动画”“商业动画”奖项,旨在鼓励在商业动画领域崭露头角的创作者和作品,推动动漫产业与商业领域的深度融合。

厦门国际动漫节“金海豚奖”动漫作品大赛自 2008 年创办以来,一直致力于挖掘和推广国内优质的动漫作品和人才,鼓励动画技术在各行业和领域的应用,积极探索动漫产业的新趋势和新模式。同时,持续深化与国际动画协会合作,通过作品授权、商业合作等方式向国际知名动画节推荐优秀作品,不仅有效促进国际交流与合作,还培育了一批优秀的动漫游戏产业从业者,引领着整个行业向更高水平、更高质量的方向发展。(余乃姿 洪慧敏)



宁德时代新项目在厦开工建设

电化学储能系统建设项目(一期)计划明年建成投用

本报讯 据厦门日报报道 作为厦门市和宁德时代深入合作的最新成果,电化学储能系统建设项目(一期)近日开工,致力于打造国际领先、国内一流的储能系统研发测试与实证技术研发创新平台。

宁德时代首席科学家吴凯表示,厦门实证储能科技研究院是宁德时代的战略性研发投资项目,技术方案得到众多院士专家的指导、认可和支持。目前,全球范围内都缺少大型储能系统装备检测,此次开工的项目将补上这一环,形成构建针对电池储能系统级装备的成套试验能力,未来有望将厦门打造为储能创新研发和实证的世界级高地。

“我国的锂电池储能装备和应用技术已处于国际领先水平,对构建储能系统大容量全尺寸并网试验和实

证平台十分迫切。”中国电力科学研究院首席专家、国家储能标准委员会主任委员惠东表示,储能对可再生能源消纳发挥了巨大作用,但是在全范围内的实际应用中仍存在诸多痛点问题。厦门实证储能科技研究院着眼于全球行业发展趋势,将引领储能高质量发展。

日前印发的《厦门市新型储能产业高质量发展行动计划(2024—2026 年)》提出,厦门将重点发展电化学储能在内的新型储能技术,建设具有国际影响力的新型储能产业创新高地。业界人士表示,此次开工的电化学储能系统建设项目(一期)将推动宁德时代技术优势、制造优势与厦门的人才优势、产业优势有机结合,有效带动厦门市新能源产业链向前端延伸,对厦门打造新能源产业创新之城具有重要意义。

项目点击

电化学储能系统建设项目(一期)

位于火炬高新区同翔高新城,由火炬集团投资建设,建成后将由宁德时代旗下厦门实证储能科技研究院运营。

项目规划建设研发中心、大规模储能并网实证、高压故障安全实验等“一个中心、四大基地”设施,用地约 150 亩,总投资约 30 亿元。

(林露虹 管轩 雷颢)

厦金大桥(厦门段)建设进入快车道

本报讯 据海峡导报报道 6 月 25 日凌晨 2 点 20 分,由厦门路桥工程公司代建的厦金大桥(厦门段)刘五店航道桥首根桩基浇筑成功,标志着全线控制性工程 A1 标段刘五店航道桥建设进入“快车道”,同时为后续项目桩基施工积累了宝贵经验。

刘五店航道桥为 1948 米五跨连续组合桥塔平面缆悬索桥,索塔高 178.1 米,主跨长 928 米,是福建省内最大跨径桥梁,也是福建省第一座全离岸式海中悬索桥。厦金大桥(厦门段)建成后,将成为厦门本岛联系翔安机场最便捷的通道,有效缓解翔安进出岛通道及新机场片区交通压力,极大提升厦门本岛到翔安机场的通行效率。(余健平 林江琳)

1 月—5 月 福建省“丝路海运”命名航线共开行 975 艘次

本报讯 据海西晨报报道 今年 1 月—5 月,福建省 73 条“丝路海运”命名航线共开行 975 艘次,完成集装箱吞吐量 104.73 万标箱,同比增长 19.41%。其中,厦门 60 条“丝路海运”命名航线开行 831 艘次,完成集装箱吞吐量 95.49 万标箱,同比增长 18.59%。

“‘丝路海运’作为‘一带一路’国际综合物流服务品牌和平台,得到全球 330 多个合作伙伴的积极响应和支持,为来自全球的港口、航运、贸易、物流、科研等企业和机构搭建了共商、共建、共享的平台。”福建丝路海运运营有限公司总经理李南介绍。

截至目前,“丝路海运”命名航线已达 122 条,通达 37 个“一带一路”沿线国家和地区,106 座港口。(王温萍)